

LA ÚLTIMA HORA

Número sueldo... 0'50 ptas
SUSCRIPCIÓN: U. mds... Yo'os

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Administración: Plaza COET, 29.— Tel. 2320
Redacción y Talleres: OLMOS, 2.— Tel. 1243
PALMA DE MALLORCA

Jueves 6 de Mayo de 1948

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSE TOUS FERRE

Año LVI.— Núm. 16.999

EDITORIAL

La enseñanza del día



La Ascensión del Señor, uno de los tres jueves que, según la popular copleja, cuenta el año más relucientes que el sol. Jubilosamente la Iglesia rememora el solemne día en que el Salvador resucitado, con un gesto de cariñosa despedida para sus discípulos, en torno de El agrupados, dejó de posar sus plantas benditas sobre la tierra y, revestido plenamente de su majestad deífica, fué elevándose a los espacios entre nubes de intensos resplandores y siendo objeto de la creyente, de la refulda adoración de los hombres aquellos a los cuales fué dado ser testigos presenciales de la eterna glorificación del Hijo de Dios que habitara hasta entonces en el mundo bajo su forma humana.

Atrás quedaba ya todo: los treinta años de la existencia callada de Jesús, que cortaron solamente los cánticos triunfantes de los ángeles en Belén y la llegada de los Reyes Magos, y el episodio rntensamente aleccionador de su fugaz aparición en el Templo a enseñar a quienes la enseñaban la tecta interpretación de las Escrituras. Desempeñaban la tecta interpretación de las Escrituras. Desempeñaban la tecta interpretación de las Escrituras. Desempeñaban la tecta interpretación de las Escrituras.

La Ascensión le apartaba de los dolores jntos a los cuales viviera y por los que sufrió dolores inenarrables y muerte cruelísima. Verdad es que todavía y hasta la consumación de los siglos habíamos regalado a herencia sacrosanta de la Eucaristía. Pero ahora retornaba a los ciegos, de donde sólo el Amor y la suprema resolución del sacrificio hicieron descender, por unos años de duración tan breve que no son tan siquiera computables en el espacio sin límites de la eternidad.

Contemplan nuestras almas tanta grandeza, elocuente a la vez que abrumadora. Vivió y murió Jesucristo para darnos dos lecciones perdurables: la de cómo hemos de pensar, sentir y proceder sobre este mundo, y la de lo que debemos esperar para cuando nuestras almas emprendan el camino del prometido más allá.

España ha llegado con Francia a un acuerdo sobre aviación

Líneas principales del mismo, que no significa un inmediato establecimiento de tráfico entre los dos países.

Madrid, 5. Coincidiendo con el firma del acuerdo comercial, Francia y España han firmado un acuerdo sobre aviación. Este no quiere decir sin embargo que vaya todavía a iniciarse el tráfico regular de líneas aéreas, aunque la librería está estudiando un servicio de pasajeros y carga a París, y la Air France y otras empresas proyectan otros servicios análogos sobre España. Esto habrá de negociarse y será objeto de otro convenio que se referirá a los derechos del tráfico aéreo. De momento, el canje de notas efectuado en Madrid hace unos días, respaldando tan sólo los derechos llamados de "sobre vuelo" o "escala técnica". Será posible mercar el primero que los aviones españoles, tanto de las líneas librería, como los de

El «drama» de Palestina

Se acerca la fecha del 15 de Mayo. Poco a poco, el mundo judío comienza a sentir una gran inquietud. Sin quererlo, en una situación, que hoy, dentro de sus desórdenes continuados, es una gran incógnita, se teme que llegue esa fecha en que las tropas británicas comenzarán a abandonar Tierra Santa. Casi, se prebiente ya, que a partir del fatídico 15 de Mayo, el verdadero drama de Palestina descenderá el telón del último acto lo que puede ser su final, comienzo a la vez de la más grande de las tragedias.

Realmente, el problema de Palestina es desconocido para muchos en su cruda realidad. Ese conflicto, no nace precisamente por un antagonismo o una imposibilidad de convivencia entre dos pueblos de un mismo suelo. Allí se enfrentan, por ahora, árabes y judíos, pero en su fondo, la lucha se da y se da mucho más lejos.

Palestina es el foco, la llamarada que arde a la espera del momento, y los árabes, saturados de paciencia, por condición de raza y de su vida, esperan y esperan, con el anhelo que tanta de siglos de algo que no comprenden destruido, bien muchas gentes del mundo civilizado. Quizá por esto el problema tenga un fondo mucho más grave, y el comienzo del fin pueda tener consecuencias mucho más terribles de lo que las gentes se imaginan.

Sin embargo, por muchos siglos, se sabe ya lo que algunos, aprovechando la actual situación de Palestina, intentan hacer. Así, desde bastante tiempo, noticias constantes hablan de la inmigración ilegal judía a Tierra Santa, y de muchos lugares de Europa, miles y miles de judíos allá van a la ventura, en la busca de la Tierra de Promisión, precisamente. Pero en el matiz de estos elementos, en quienes dirigen esta migración, en cómo y por qué se organiza todo esto, en ello se encuentra la verdadera causa y la razón de un problema cuya verdadera averiguación en el futuro es muy difícil de prever.

En verdad, las noticias sobre Palestina turban un poco a las

gentes. Hablando organizaciones terroristas judías, de agencias de información, de elementos directores de las dos razas, de personalidades y de fuerzas difusas, y quedan en el vacío los verdaderos agentes motores de esta lucha constante y obstinada entre árabes y judíos, que van a por algo más que el prestigio de razas, pues Palestina, desde su posición, apartada de cualquier lugar determinado del mundo, no es todo para unos y para otros, sino tener en custodia las promesas de Independencia de los tiempos del Coran. Lawrence, ni tampoco el contenido de la famosa Declaración Balfour.

Es posible que la noble promesa — a los árabes independencia y a los judíos su hogar — se cumpla a fines determinados, allá por la primera gran guerra y en los años que les sucedieron. Pero de aquello a lo de hoy, el fondo verdadero del problema ha variado mucho, y sistemáticamente, en todo los del comunismo, la intervención judía ha tenido una gran significación mientras que en los árabes, por ley de religión y por difusidad de conceptos, por propia naturaleza de existencia, la idea de los principios árabes contrasta a la ideología comunista. Y, a la par que este antagonismo se produce, cada día el mundo fija sus ojos en una materia prima preciosa, a las costas de Palestina llegan los oleoductos más grandes del mundo, y Haifa y Jaffa, son los principales de las gigantes petroleras que vienen a las costas del mar del Mediterráneo.

Entre todo eso, Palestina, la tierra encendida por el terror y la muerte, tiene tras el fondo de su escenario el más terrible drama de su vida. Hacia ella tiende sus garras el comunismo que sitúa hábilmente sus fuerzas, lleva sus hombres adictos, prepara su momento y espera con la mirada fija en el Mediterráneo su momento propio. ¿Se hallará a tiempo la solución? ¿Podrá Palestina encontrar su camino?

La respuesta la dará el tiempo, pronto o tarde, en este inquieto y agitado mundo de hoy.

Alberto de SOTO.

Una conferencia imperial británica acerca de la Unión Occidental

Es propuesta por Eden en la Cámara de los Comunes, pidiéndola para fecha razonablemente próxima

Londres. — En la Cámara de los Comunes ha propuesto, y que el mundo occidental no está dispuesto a aceptar, un acuerdo como las adoptadas por el Kremlin ante Checoslovaquia y Berlín.

Semejante postura — que es correr el riesgo de aumentar las calamidades para ellos mismos y para a todo el mundo. — Etc.

«Si el Gobierno soviético cree eso — añadió — seguramente corre un gran riesgo en actuar en la forma en que lo hace.

No puede el Gobierno ruso ir al braso de lo que parece ser "la obsesión" de una guerra inevitable.

Son ellos los que siempre han sido de esto en su propaganda. Nadie tiene derecho a decir que la guerra es inevitable.

Un diputado laborista interrumpió a Eden para manifestar que los norteamericanos también dicen que la guerra es inevitable.

Más huelguistas en Hannover

Hannover, 5. — Han votado a favor de la huelga los obreros de la construcción elevándose el número de parados a unos setenta mil.

La ciudad está sin noticias, a los periódicos. — Etc.

Instituto Nacional de Estadística

Para conocimiento y cumplimiento por todas las personas individuales o colectivas, españolas o extranjeras que residen en España, se insertan a continuación los artículos de la Ley de Estadística de 5 de diciembre de 1945 (B. O. del Estado del 3 de enero) y del Reglamento de la misma aprobado por Decreto de 2 de febrero del corriente año (B. O. del Estado de 25 de Marzo al 2 de abril).

LEY DE ESTADÍSTICA

Artículo octavo. — Todas las personas individuales o colectivas, españolas o extranjeras, que residen en España están obligadas a facilitar los datos estadísticos de toda índole requeridos por el Instituto Nacional de Estadística con exactitud y dentro de los plazos que se fijan.

Sin perjuicio de las sanciones que procedan por los delitos de desobediencia o falsedad las personas individuales o colectivas que no cumplan con las obligaciones impuestas en el primer párrafo de este artículo, podrán ser sancionadas con multas que se especifican en el Reglamento de esta Ley. Dichas sanciones serán impuestas por el Director del Instituto Nacional de Estadística, cuando su cuantía no exceda de cinco mil pesetas, quedando las de cuantía superior reservadas al acuerdo del Consejo de Ministros. Las multas se abonarán en papel de pagos del Estado, cuyo importe quedará íntegramente a favor del Tesoro.

Contra las indicadas sanciones, se podrán interponer los recursos que determina el reglamento.

Artículo once. — El personal del Instituto Nacional de Estadística que intervenga en la recolección de datos y demás operaciones del proceso estadístico quedará sobre ellos absoluto secreto. Los datos estadísticos no podrán publicarse ni facilitarse más que en forma anónima, sin referencia alguna de carácter internacional.

REGLAMENTO DE LA LEY

Artículo 133. — Con arreglo al artículo 8.º de la Ley, todas las personas individuales o colectivas, españolas o extranjeras que residen en España, están obligadas a facilitar los datos estadísticos de toda índole requeridos por el Instituto Nacional de Estadística con exactitud y dentro de los plazos que se fijan.

Artículo 134. — Sin perjuicio de las sanciones que procedan por los delitos de desobediencia o falsar las personas individuales o colectivas que no cumplan con las obligaciones impuestas en el artículo anterior serán sancionadas con multas cuya cuantía estará en relación con la naturaleza de la falta y con la importancia de la empresa o entidad de que se trate, especialmente a cuanto se refiera a datos económicos.

Artículo 135. — A los efectos de graduar la cuantía de la multa que corresponda imponer, según los casos, a las personas individuales o colectivas que no cumplan las obligaciones expresadas en los artículos 133 y 134 de este Reglamento, se clasifican las faltas como sigue:

Faltas leves a) Retraso en el envío de los datos requeridos cuando no se origine perjuicio grave para el servicio, b) Envío de datos requeridos inexactos o expresados en forma confusa que dificulte su comprensión, cuando no origine grave perjuicio para el servicio.

Faltas graves a) La reincidencia de una falta leve en plazo menor de un año, b) Cualquiera de las faltas antes indicadas cuando la importa de la empresa o entidad lo requiera, o se derive perjuicio grave para el servicio, c) Las mismas faltas, cuando el retraso en el envío, errores o preterición deficiente, revelasen intención maliciosa.

Faltas muy graves: a) La segunda falta grave en plazo menor de un año, b) Imperfecciones gravísimas o simulaciones dudosas en los datos suministrados, c) Resistencia notoria, habitual o con alegación de excusa.

(Pasa a 4.ª pág.)

Sulfato amónico y nitrato de Chile a España

Madrid, 5. — Un cargamento total de cinco mil toneladas de sulfato amónico destinado para el cultivo de la naranja en la zona de Levante, ha llegado en los vapores "Josino" y "Pinto".

Dentro de breves días llegará a puertos españoles el vapor "Monte Naranco" que conduce 7.732 toneladas de nitrato de Chile con destino al cultivo del azúcar de las zonas Norte y Centro.

Ha llegado también a Canarias el vapor "Bongasi" con más de tres mil toneladas de sulfato amónico destinado al cultivo del plátano y del tomate en aquellas islas.

Está anunciada la llegada de una nueva partida de sulfato de origen belga, de cinco mil toneladas, a desembarcar en el puerto de Santa Cruz de Tenerife y en el de Las Palmas.

También se esperaba el vapor "Cruza" con cinco mil toneladas para el cultivo del plátano y arroz.

Esta partida será desembarcada en los puertos de Sevilla y Cartagena. — Cifra.



Yo no sé cuántos meses van ya pasados desde el solemne día que a los trabajos de arreglar varias calles en aquel barrio de Montesión, se diera camino franco.

Verdad que fué una euforia por tiempo escaso, pues transcurrido apenas muy breve espacio, por dimes o diretes que yo no alcanzo quedó aquello dormido, paralizado, sin esperanzas casi de despertarlo.

Un empujón segundo tras de un gran rato, hizo que nuevamente pusieran mano, y algunas de las calles se han arreglado dando a aquellos vecinos un sorbo grato.

Inopinadamente se vuelve, cuando ya nadie lo esperaba, a hablar del caso, y anuncian la subasta de nuevos tramos del arreglo que, es cierto, precisa tanto.

Aunque sea a empujones veo que vamos entre valles y montes paso a paso. Lo cual me ha convencido de que no estamos sobre tierra de nadie, pues el milagro se ve de que algún día desenos algo.

BAUME

Información telegráfica en página 4.

Deportivas Desde Manacor

Esta tarde Constancia At. Baleares

Esta tarde en Es Fortí se encontrarán los equipos Atlético-Baleares y Constancia para librar el segundo partido del Torneo Insular, competición que ha despertado no poco interés entre los simpatizantes de los tres clubs que participan en él.

La actuación del once inquisito en esta capital es esperada con cierta expectación, pues de todos es sabido que ahora cuenta en Constancia con un conjunto bien acoplado y al que será muy difícil el vencer, cosa que no dudamos procurarán los aficionados de desquitarse así de las dos derrotas que aquellos les infligieron en el campeonato liguero.

Este partido que dará comienzo a las 5 de la tarde, será arbitrado por Comas.

Mucho interés por la reunión ciclista de esta tarde

Por primera vez en lo que va de temporada, se enfrentará esta tarde en El Rector componentes de los equipos Veloz Sport Balear y Galdino. Los dos conjuntos nacionales hoy más potentes y entre los cuales existe una rivalidad que casi raya en lo extraordinario.

El primer choque de velocistas y galdinos ha despertado una expectación de veras grande ya que en los dos grupos que van a luchar figurar corredores de sólido prestigio y que hace sea esperada el encuentro con especial interés.

Las fuerzas contendientes parecen ser iguales, pues si bien es cierto que en el equipo del Veloz hay un Timmer, un Bover, un Ge-

labert, etc., en el bando contrario se alineará el renombrado Bobiet, la figura destacada del Galdino, a cuyo corredor acompañarán los también notables, plerías Salom, Martín, Claros, etc., siendo todo ello presagio de una lucha muy reñida y no exenta de emoción.

La reunión dará comienzo a las 4 de la tarde.

En el Colegio Balear de Arbitros de Futbol

En el local del Colegio Balear de Arbitros de Futbol y con asistencia de casi la totalidad de colegiados, tuvo lugar el acto de simpatía hacia el Presidente del citado Colegio, el buen amigo don Jaime Llabrés. Para éste fue una verdadera sorpresa el que fuera objeto del sencillo pero sentido homenaje, en el que se quería demostrar — según dijo muy bien el colegiado don Julio González al ofrecer el acto — la simpatía, respeto y gran satisfacción tenida por todos, al haber sido nuevamente designado el señor Llabrés para presidir el Colegio Balear, cargo que desde hace ya bastantes años viene desempeñando a plena satisfacción de todos.

El señor Llabrés agradeció después la deferencia y atención tenida con él y ofreciose a todos para todo lo que pueda redundar en bien del Colegio y el futbol.

Los asistentes al acto, que fueron muchísimos, fueron obsequiados con pastas y una copa de vino español.

APOTEOSICO ESTRENO DE «EL DESTINO» DEL EXIMIO MTRO. SERVERA

Como el máximo acontecimiento teatral registrado en los escenarios manacorenses, cabe y es justicia señalar inspiradísima obra de D. Antonio María Servera; «El Destino», estrenada entre delirantes aplausos la noche del 30 de Abril en el teatro Principal.

Jamás lográbamos calificar como se merece la ingente labor del Mtro. Servera. Sabíamos que era buen compositor como demostrara en «El Pirata», «Ay Quaquín», «El tío Pepe» y otras, pero a través de las sublimes inspiraciones de «El Destino» no dudamos en calificarle como el auténtico, verdadero y genial músico de nuestros días. Más que música zarzuelera, creíamos escuchar inspiradísima composición con ribetes de ópera buena. Es su música agil y profunda al unisono, que se infiltra muy adentro hasta lograr la íntima conmoción, la perfecta sensibilidad. El alma de su música vibra intangible y recorre el ánimo de los espectadores, haciéndoles elevar hasta las más puras regiones del arte de Orfeo.

Sobre una riquísima presentación, los actores y actrices superáronse a sí mismos. Es agradable obligación el tener que consignar en primer lugar al Sr. Roselló, primer actor y director, cuya grandiosa labor se vio coronada con el éxito más rotundo. La tiple Sra. Ramis de Roselló cuidó con tal maestría de su difícil actuación, que juzgamos pocos cuantos elogios se le tributen, al igual que a la Srta. Sastre Jaumot, finisimá y delicada, y a la emocionante gracia de M. Pomar. Muy acertadas también las señoras Isabel y Teresa Fuster. Los principales papeles masculinos, encarnados por los barítonos Sr. Vallespir, de insuperable voz potente y agradable, y Sr. Llaneras, de alta escuela, y por el ténor

Sr. Sansó, de gran seguridad y dominio, fueron altamente satisfactorios, firmes y simpáticos. En las reducidas intervenciones también estuvieron muy acertados los jóvenes L. Roselló, B. Nadal, F. Fernández, F. Cayón, C. Pastor y B. Barceló. La también difícilísima intervención del Coro, que en sus ocho números realizó una felicísima labor, es digna de todo encomio, más cuando la elevada contextura de tres, cuatro y hasta cinco voces, fue lograda a perfección y con ajuste insuperable. ¡Meritorio esfuerzo de jóvenes cantores, aromado por el anónimo!

El libreto — muy inferior a la partitura — es no obstante bueno, y hasta agradable y de fácil versificación.

Los interminables aplausos obligaron a repetir varios números que el enorme gentío premiaba con más ovaciones y parabienes. Teniendo el eximio Mtro. Servera que saludar repetidas veces entre ensordecedores y entusiastas aclamaciones.

Con el orgullo de contar en nuestra ciudad con tan altos valores artísticos, saludamos y felicitamos también.

ZANO

MUY PRONTO EN...
Carmen Moreli Pepe Blanco
EL ESPECTACULO DEL AÑO
Cualquier LIBRO que le INTERESE se lo servirá LIBRERIA JOSE TONS

TAUROFILAS

Sigue la Historia...

Jaime Arambura "El Judío"

Casi desconocido es este diestro, por no haberse ocupado de él las obras históricas más importantes del siglo pasado, no obstante tratarse de una víctima de su profesión.

Se trata de un modesto matador de toros cuya esfera de acción se limitó a las poblaciones del Norte y el Mediodía, sin que se sepa que lo hiciera en Madrid y nació en Estella (Navarra) el 21 de Marzo de 1751.

En el mes de septiembre del año 1786 (se ignora que día fue cogido en Valencia, al pasar de muleta a un toro de Guadalupe (después de Carriquirri y luego de Espoz y Mina), cuya res le causó varias heridas y contusiones, a consecuencia de las cuales falleció en Pamplona el 16 de octubre siguiente.

Francisco Herrera Guillén (Curro)

Fue hijo de Francisca Herrera que se cita entre los del montón de aquellos tiempos y esposa de una hija de Juan Miguel Rodríguez de cuyo matrimonio nació Francisco Herrera Rodríguez (Curro Guillén) figura grande de su época.

Pasó por el tono sin dejar otro recuerdo que el de haber sido padre del mencionado Curro Guillén.

Francisco García (Perucho)

Fue un matador tan valiente como ignorante que, toreando en Granada el 18 de Junio de 1801 fue cogido y muerto por el toro «Barbero» de D. Juan José Becquer, de Útrera. Había nacido en Málaga y no se sabe de su vida más de lo que dejamos dicho.

Gaspar Romero Martínez

Hermano de Pedro y tercero de los hijos de Juan, nacido en Ronda, el 17 de Octubre de 1756. Protegido por su citado hermano; pero fue el de menos aptitudes de la familia.

*Se ignora dónde y cuándo actuó por primera vez. Se da como cierto que murió en Salamanca trágicamente el 12 de septiem-

bre de 1802, pero no hay pruebas del suceso.

También se dice que su hermano Pedro presenciaba la corrida en que fue cogido y que al ver la desgracia se echó al ruedo y sin permiso de la Presidencia mató al toro causante del mortal percance de su hermano.

La noticia que publicamos hace unos días anunciando el cartel de la corrida de toros que se celebrará en esta el día 6 de junio, padejitos hoy confirmarla, pues ya se ha contratado en firme al gran artista sevillano «Titánillo de Triana», quien figurará a la cabeza de la «erna», seguido del catalán Mariano Cabré y del también sevillano Julio Pérez, «Vito», tres completos matadores de toros que forman reunidos una triple prometedora de muchas cosas buenas.

Estos tres notables diestros se entenderán con seis toros de la vacada de Gabriel González — Vistahermosa — que según nos han asegurado, son muy grandes gordos, estarán bien preseludados y por su lámina gustarán a los aficionados isleños.

El cartel no dudamos satisfará a los entusiastas de la fiesta brava y si la Empresa tiene el acierto de señalar unos precios justos y asequibles a todos los bolsillos al agrado de la combinación se reflejará en los tendidos y gradas de la Plaza el día de la corrida.

Obras completas

Encuadernadas en piel
Ricardo León (2 vol.), 400 ptas.
Pío Baroja, (4 vol.), 200 ptas.
Pedro A. Alarcón, 200 ptas.
Padre Coloma, 200 ptas.
Cochas España, 200 ptas.
Lope de Vega, (2 vol.), 300 id.
Santa Teresa, 100 id.
Juan Valera, 125 ptas. tomo.
Miguel de Cervantes, 125 pta.
Quevedo, (2 vol.), 250 ptas.
B. Pérez Galdós, 150 ptas. tomo.

A. Palacio Valdés, 150 ptas. tomo.
Gracian, 125 ptas.
Azorín, 200 ptas.
Gabriel Miró, 200 id.
E. Pardo Bazán, 125 id.
V. Blasco Ibáñez, 150 id. tomo.
J. M. Pereda, 150 id.
De venta en la librería J. Tous

Radio Engineers Handbook MANUAL DE RADIO INGENIERO

por F. E. TERMAN dos volúmenes 200 pesetas
Librería JOSE TONS

Obras Completas de P E M A N Tomo I. Poesía Encuadernado en piel 150 ptas.

De venta en librería J. Tous

Cine Progreso

SABADO Y DOMINGO 2 Grandes producciones, 2

El crimen del conde de Lyon

por Pierre Blanchard De complemento:

Yo doy mi vida

por Anton Welbrook y Danielle Darrieux



INSECTICIDA ORION EXTERMINA LOS INSECTOS DEL HOGAR

PILAS SECAS (cargadores) 250 pesetas
CASA DARDER Sindicato 169

Enfermedades de la piel
SEBASTIAN SOLER Sífilis, Blenorragia
Consultas: 10 a 1 y de 6 a 8 San Miguel, 70-1.

Discos - Red de Gramófonos - Ventas a Píe con Reparaciones
CASA CASTELLA C/ta. Domingo, 34

Varios
NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dispuesto en la Ley de 1937, a mayor precio del 80 por ciento del señalado en la tasa.

LA MEJOR PLUMA estilografica en LIBRERIA TONS, Plaza de Cort, 29.

Tarjetas de visita. - Encárguelas a Librería Tous, Pl. Cort 29.

Tiendas, las mejores marcas en Librería Tous, Pl. Cort, 29.

MODAS. Las más interesantes revistas en Librería Tous.



CANALS AUTOMOVILES
OFRECE A VD. UN EQUIPO DE PERSONAL INTELIGENTE Y EXPERIMENTADO
Arturo Rizzi, 67 Teléfono 3040

PORENSES Y CIUDADANOS
Historia de las disensiones civiles de Mallorca en el siglo XV, por **D. José M.º Quadrado**
Precio 15 Ptas.
De venta en la Librería de José Tous

VIAS URINARIAS ESPECIALISTA en UROLOGIA Uretitis aguda o crónica y complicaciones - SINDICATO 198 (Enciclopedia Calé Triquet) Horas: de 2 a 4 y L. Vicena (Través J. Anselmo Cisvé)

Enseñanza
LIBROS DE TEXTO para todas las carreras LIBRERIA TONS. Plaza de Cort, 29.

CAJAS DE COMPASES, en Librería Tous, Pl. de Cort, 29.

Fincas y Solares.
SE VENDEN solares. Informes: Librería Tous, Pl. de Cort

VENDESE magnífico chalet, en lo más alto de la Bonanova, muy te parada Tranvía. Informes: Pl. Sta. Eulalia, 10.

SE VENDE un solar cerca Plaza de Cort. Informes: Calle San Nedd, 24.

FRENTE a Amatecer, lindante carretera Sóller, vendiéndose terreno 10.000 metros cuadrados. Solares gran potencia Razón: Pl. Sta. Eulalia, 10.

EN EL ENSANCHE. Vendiendo viviendas, una libre, consta de sala, comedor, tres dormitorios, cocina y galería. Precio: 62.000 pias. Informes: Ramis, Sta. Bárbara 7, de 12 a 130.

FRENTE PARADA TRANVIA. Vendiendo cuarteradas con casa, sala, comedor, tres dormitorios, cuarteradas. Libre color. Precio 125.000 pias Razón: Ramis, Sta. Bárbara 7, de 12 a 130.

FRONTON PARADA TRANVIA. Vendiendo cuarteradas con casa, sala, comedor, tres dormitorios, cuarteradas. Libre color. Precio 125.000 pias Razón: Ramis, Sta. Bárbara 7, de 12 a 130.

SOLARES. Se venden a plazos y al contado en diferentes puntos de Palma. Informes: Conde Sallent, 34-2º

PORTALES NOUS. Los solares más ventajosos. Firar y vistas al mar. Informes: M. Rico, Síndico, 191 y B. Viquer Av. A. Roselló, 103, Tel: 1814

Traspasos
TRASPASARIA, por poco dinero, local y piso. San Magín, 193 (13655)

SE TRASPASA local o se vende negocio bien situado en el Ensanche. Informes: Pl. Arzobispo Obispo Miralles, 20

RIALTO hoy ESTRENO
LOS TRES MOS... QUITEROS
DON AMEHE LOS RITZ BROTHERS BINNIE BARNES GLORIA STUART
Director: Allan Dwan
Una parodia jocosa que recrea y divierte a los espectadores con lances emocionantes y caricaturescos!
En el mismo programa:
La vida vuelve a empezar
Alida VALLI y Fosco GIACHETTI

Maquinaria
MECANICA libros y tratados en Librería Tous Pl. de Cort, 29.

VENDO TRILLADORA transportable, motor acoplado, 33 cavayones. A toda prueba. Informes: Héroes de Manacor 377

TRILLADORA Ajuria y tractor Forson con tarjeta de gasolina se vende. Informes: Calle Margarita Caimari 55 Palma.

Alquileres - Hospedajes
A MATRIMONIO cedido habitación céntrica, bien ventilada y mucho sol, con o sin derecho a cocina. Informes: Pl. Santa, Eulalia, 10.

EN CASA HONORABLE se ofrece habitación con derecho a cocina, a señora o señorita. Informes: Calle Miguel Marqués, 52-1º

ALQUILO piso primero junto plaza columnas, cuatro dormitorios, sala y comedor grandes, baño, etc. Informes: San Miguel 102, 1º

BAJO CENTRICO con sótano y dos plazas bajas Traspaso, o alquiler. Razón: P. Sta. Eulalia, 10

Ramo Coches
COMPRARIA Coche pequeño. Dirigirse: Apartado 15 o Teléfono 1637, de 10 a 12. Abstenerse intermediarios (13665)

VENDO: Motor Ford, tipo A con magneto, gasómetro. Cítron 10 HP. letra E. Studer-baker 21 HP. letra E. Honderos, Garage Colomé. (13656)

VENDESE coche cuatro plazas, marca D.K.W. Informes: Plaza Juanot Colom, 25.

Trabajo
LEGISLACION SOCIAL la encontrará en LIBRERIA TONS Plaza de Cort, 29.

Pérdidas
PERDIDA lápiz estilografico cuatro colores. Gratificarán: Hotel Mediterráneo.

Informaciones

Ha regresado el Excelentísimo Sr. Capitán General

A bordo de un avión militar regresó a esta isla el Excmo. señor Capitán General de Baleares, D. Carlos Asensio Cavallitas, acompañado del Ilmo. Sr. Coronel Jefe de la Zona Aérea, D. Eugenio Frutos.

En el Aeródromo esperaban a ambas autoridades, el Excmo. señor Gobernador Civil de la Provincia, D. José Manuél Pardo Suárez; los Excmos. señores Generales Gual de Torredonjuda, Gobernador Militar de Mallorca; Lambeca, Subinspector de tropas; y Hernández Francés, jefe de Artillería; Ayala y otros jefes de Estado Mayor, otras jerarquías del Ejército persona lidad.

Cruzados los saludos de rigor, S. E. y demás acompañantes se trasladaron a Palma, haciéndose cargo el Sr. Asensio Cavallitas del mando de la Capitania General.

Al saludar a S. E. le damos nuestra más cordial bienvenida.

El M. Rdo. Padre Sarabia

Ayer llegó procedente de Madrid el M. Rdo. Padre Sarabia, Redentorista.

El Padre Sarabia, tan conocido en toda España por sus libros y sus numerosos sermones viene a esta ciudad para predicar la tradicional Novena a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro que empezará mañana viernes en la Parroquia de Santa Cruz.

MUY PRONTO EN...

Carmen Morell

Pepe Blanco

EL ESPECTACULO DEL AÑO

Jefatura Agronómica de Baleares

CARBURANTES LIQUIDOS

Previa la presentación de la documentación acostumbrada, los usuarios agrícolas de carburantes líquidos podrán retirar los valores de suministro para el presente mes en estas oficinas (Sindicato 213) en las siguientes fechas:

Para riego: día 10 La Puebla; 11 Muro, Llubi, Bugar y Campanel; 12 Palma, Marraxi, Calviá y Santa María; 13 Pollensa, Alouña y Manacor; 14 Campos, Alaró, Algaida, Andraitx, Banioliver, Binisalem, Buñola, Consell, Costitx, Escorca, Esporlas, Felanitx, Inca, Lluchmayor, Manacor del V. Valldemosa y Villalonga; 15 María de la S., Montuiri, Petra, Porreres, Puigpuent, Sencelles, San Juan, San Lorenzo, Santa Eugenia, Santa Margarita, Santany, Selva, Ses Salinas, Sóller, Son Servera, Artá, Capdepera y Lloseta.

Los usuarios de Ibiza y sus términos municipales, cumpliendo los requisitos anteriormente expuestos podrán recoger los valores cualquier día de los antes citados.

Los interesados que no hayan retirado sus cupos en los días indicados podrán hacerlo el 17 y 18 del mismo mes, transcurrido este último plazo no se entregará vale alguno.

Para tractores y trilladoras:

Deben presentar la solicitud antes del día 19 entregándose los vales correspondientes los días 21 y 22 del actual.

Palma 5 de mayo de 1948.— El Ingeniero Jefe, Arnesio Mestre.

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto durante la mañana de hoy ha sido como sigue:

Entradas.—Procedente de Barcelona con pasaje y correspondencia el vapor «Rey Jaime II».

Procedente de Mahón el buque «Ciudad de Melilla», con pasaje y correspondencia.

Procedente de Marín el vapor «Neurod».

Salidas.—Para la vecina isla de Cabrera el vapor correo «Sagunto».

Despachados.—Lo han sido: Para Barcelona el vapor «Rey Jaime II»; para Ciudadela el buque «Ciudad de Alcañices»; para Valencia el vapor «Rey Jaime I».

Ambos buques se harán a la mar esta misma tarde con pasaje y correspondencia. El «Rey Jaime I» como todos los jueves realizará el viaje directamente.

Buques esperados.—De la ciudad condal lo es mañana por la mañana el vapor «Mallorca».

Esta tarde regresará de su viaje a la isla vecina de Cabrera el vapor correo «Sagunto».

El correo de Ibiza y Alicante.—En viaje de itinerario zarpa mañana a las diez de la mañana rumbo a Ibiza y Alicante, el vapor «Ciudad de Melilla», con pasaje y la velija.

A Nra. Sra. del Perpetuo Socorro

Solemnidad Novena y Fiesta que la archidiócesis de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro canónica y oficialmente celebra en la iglesia parroquial de Santa Cruz y unida a la Primaria de Roma se celebrará a partir del viernes:

Viernes 6 de Mayo, empezará la Solemnidad Novena.

Viernes y días siguientes, a las 7:30 de la tarde, Rezo del Santo Rosario, Ejercicio devoto, Sermón y Salve a Nuestra Señora.

A las diez y media de la mañana del Sábado y días siguientes, Misas, con antífona y Ejercicio solemne.

Viernes 14, empezarán las Cuarenta Horas dedicadas a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, en sufragio de varios difuntos.

A las diez, Misa Mayor y Exposición del Santísimo.

A las seis, actos de coro.

A las siete y media de la tarde, Santo Rosario, Ejercicio, Sermón, Reserva y Salve.

Sábado, continuación del Triduo de Cuarenta Horas, como el día anterior.

Domingo, a las ocho, Misa de Comunión, con plática. A las diez y media, Misa Mayor, Sermón y Exposición del Santísimo.

A las cinco y media, actos de coro.

A las siete y media, Rosario, Ejercicio, Sermón, Procesión y Te-Deum.

Predicará los sermones el Muy Rdo. P. Ramón Sarabia, Misionero Redentorista de Madrid.

Visita a la Ermita

La parroquia de San Nicolás visitará la Ermita de Valldemosa. El próximo domingo día 9 a las 8 y media salida de la plaza de Santo Catalina Thomas con autocares; a las 10, oficio con sermón; a las 11, ejercicio del Mes de María; a las 12, visita a la parroquia, la Capilla y lugares santificados por la Santa valldemosa Santa Catalina Thomas; a las 1 y media regreso a Palma.

Para inscripciones en la sacristía.

La inscripción se cerrará tan pronto se agoten las pocas plazas disponibles.

Campaña de Moralidad

I. - EL PROBLEMA DEL MUNDO

Notamos, dramáticamente, la falta de estabilidad. Vivimos como sacudidos por vientos profundos. Esta nave que la humanidad tripula, sigue rumbo incierto; ha fallado el timón y amenazan desplomarse las velas y los mástiles. Un viento helado y furibundo la mueve bruscamente... En vano se agitan los hombres para amainar el temporal horribiloso; en vano pretenden señalar la derrota y alcanzar la bonanza... La estela anchurosa que en el mar blanco va dejando la nave insegura, se ha teñido de negro, la mano torva de la miseria va bordando en el rostro de la vida una huella escarpada... Los hombres buscan la paz, pero la buscan por caminos torcidos: guerras, asesinatos, que-rellas, intrigas, zancadillas... Les te es el trágico balance de los últimos años... Y sin embargo, la estela de helén alumbra el camino cierto: trazó la senda y ofreció la paz. El Redentor del mundo, no linaje, en aquella noche luminosa y Santa, en aquella solemne humildad del pesebre, en aquella llaga abierta de los pezones que se inquietaron ante la voz del Ángel, —dulce inhiesto de los hom-

bre vacilante encarnada en la tibieza de los hombres. El problema de la paz, el problema de la convivencia social, —fácil problema de caridad y de justicia—, el problema de la bondad en el mar tempestoso del mundo, está resuelto totalmente con la fe viva y pujante de los corazones cristianos... Yo me propongo, con la ayuda de Dios, habiéndole de los caminos de la paz, plantearle el más pinoso problema del mundo. Sólo le ruego que tengas la paciencia de escucharme. Serán doce charlas breves. Serán doce charlas raras, radiónicas, doce emisiones de ondas que con vuelo febril pretenden llevar a tu espíritu la tranquilidad y a tu imaginación el descanso.

Farmacias

DE TURNO DURANTE LOS DIAS DEL 1 AL 8.

(De 9 mañana a 10 noche)

Forteza-Rey, Cuartera, 19
Galmés, (Son Serra).
A. Oliver, Carmen, 28.
Palou, (Son Sardina).
P. Planas, Honderos, 74.
Reñés, San Miguel, 37.
J. Rosselló, Son Espanolet, 26 (Santa Catalina).
Seguí, Salas, 1.
Torres, Aragón, 275. (Hostalots).

Femetías, (El Terrero).

SERVICIO DE NOCHE

(De 10 noche a 9 mañana)

Castañer, San Jaime, 5

OBRA NUEVA

El Archiduque errante
Luis Salvador de Austria

por **BARTOLOME FERRA**
50 Ptas.

De venta en Librería J. Jous

BOBBA CAPITOL

HOY

La película del siglo

EL DESPERTAR

en **TECNICOLOR**

Director: **CLARENCE BROWN**

Una oleada de ternura sobre la dureza de nuestro tiempo

Hispania

REGISTRY

HERMANOS ALONSO

Ex-Alumnos de los Hospitales FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS **ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SIFILIS**

(Avda. Alejandro Rosselló, 117 - Tel. 2321 Rúbil, 2 - Entlo. (Esquina Sindicato)

CONSULTORIOS: Descalzar y Net, n.º 3-2. (Esquina Olmos)

DE TEATROS

Opera en el Principal

"Il Barbiere di Siviglia"

Brillantisimo fué el debut de la Gran Compañía de Opera Italiana, que estos días actuará en nuestro primer coliseo.

La casi totalidad de las localidades estaban ocupadas por selecto auditorio, presentando nuestro teatro-Principal el aspecto de las grandes solemnidades artísticas que tanta brillantez le dieron.

Al éxito de público anoche registrado, unióse el artístico. La versión que nos fué ofrecida de «Il Barbiere di Siviglia» del Mtro. Rossini, fué espléndida por parte de todos: cantantes y orquesta. Esta dijo la ópera logrando calidades de gran orquestación, siendo largamente aplaudida, lo mismo que el Mtro. Sabater, y el acierto continúo toda la noche. Sin reparo alguno puede afirmarse que nuestros músicos tuvieron anoche una de las más felices actuaciones que les recordamos.

Marimí del Pozo, cantante admirable por su fondo y maravillosa en su desarrollo; la película «El despertar», que estrenó ayer estas tres salas, ha respondido espléndidamente a cuanto de ella se nos dijo con anterioridad. A la grandiosidad de los cuadros que enmarcan las escenas, se une el interés, el encanto, el valor de la acción de las escenas mismas.

Notas del Carnaval

DE VIAJE

Han salido esta mañana para Barcelona en avión nuestros distinguidos amigos don Juan March Saveria y señora esposa doña Carmen Delgado de Rotes.

También ha salido para la ciudad condal en avión el Secretario de la Comisaría Provincial de Abastecimientos y Transportes don Magin Vinyelles, acompañado de su esposa doña Justina Pereda.

Embarcó anoche para Barcelona el director de la Orquesta Sinfónica de Mallorca Ekital Abn.

Ayer tarde regresaron de su viaje a Madrid el Ingeniero Director de los Servicios Municipalizados de Aguas y Alcantarillado de la Ciudad, don José Zaforteza Musoles.

Saló de Madrid para Córdoba con objeto de pasar una temporada, para establecer por completo su salud, la distinguida señora doña Carmen Ballester esposa del Excmo. señor Capitán General, acompañada de su hija María del Carmen.

Ha regresado de su viaje a Valencia el Delegado Provincial de Educación y Descanso, don Joaquín de Castro.

Ha llegado de la ciudad condal don Manuel Llofriu y señora.

Después de alguna permanencia en Madrid, ha regresado a esta capital, nuestro amigo el Comandante de Ingenieros don Benito Fernández Borrero, acompañado de su distinguida esposa y su hijo Armando.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA Santoral San Estanislao, ob. y mr.

Jubileo de Cuarenta Horas Continúan en la iglesia parroquial de San Miguel, a la Aparición del Santo Arcángel.

Continúan en Santa Clara, a la Ascensión del Señor.

Empezaron en la Basílica de San Francisco, en honor de San Pancreacio.

Visita a la Corte de María A la Madre del Divino Amor, en San Felipe Neri.

[Católico] Mañana, el primer Viernes de mes; haced una fervorosa comunión; preparaos con una buena confesión, no olvidéis la gran promesa del Sagrado Corazón de Jesús que dijo a Santa Magdalena María de Alhacoque: «Yo prometo en el exceso de la misericordia de mi corazón que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulguen nueve primeros viernes de mes seguidos, la gracia de la penitencia final; no morirán en mi desgracia y mi corazón será su refugio en aquella última hora».

PRIMER VIERNES DE MES. — APOSTOLADO DE LA GRACIA

A las 8. Misa de Comunión General. Por la tarde, a las 7, función con exposición de Su Divina Majestad y sermón por el P. Pedro Blasco, S. J.

que por primera vez tuaba ante el público de Palma, fue una noche de triunfo. Fue aplaudida constantemente. En «una voz poco fa» escuchó la primera ovación, que se repitió más cálida todavía cuando en la «lección» cantó «El carnaval de Venecia».

Su perfecto fraseo, su juego admirable, y la calidad de su voz, en el centro y en los graves sobre todo, cautivaron al público que, como hemos dicho, le prodigó sus aplausos.

Guglielmo Kjolner, tenor que lo estimamos en la línea dramática, tuvo momentos sublimes, particular cuando en la segunda romanza del primer acto, hizo gala de su media voz con un arte admirable de gran cantante. En esta romanza y en su dueto con el barítono, estuvo insuperable.

Pablo Vidal hizo un «Figaro» que no admite pero. Su voz de insuperable calidad, lució espléndida toda la noche, y en la «cavatina» conquistó los más calurosos aplausos. Buen cantante, con sus piquitos de virtuosos y ratos, y excelente actor. Pablo Vidal confirmó anoche una vez más la alta estima en que le tienen los aficionados mallorquines.

Su dueto con la triple del segundo acto fué por parte de ambos, delicioso. Bien cantado y bien fraseado. La ovación que el público tributó a Vidal y a Marimí del Pozo, fué merecidísima.

Luis Corbella, fué muy aplaudido en la romanza «La calumnia».

Canuto Sábat, muy bien en su «Don Bartolo».

Ajustados los coros, y buena la dirección de escena.

El conjunto de la representación fué por parte de todos buena, y no pudo comenzar la temporada bajo mejores auspicios.

Hoy a las 9'45, se cantará la ópera de Puccini «Madame Butterfly».

La cantará Mercedes Capisir, que es una de las mejores intérpretes de esta obra, con Enrique de la Vara, tenor ya conocido y admirado en esta capital, y el joven y eminente barítono Manuel Ausensi, que con esta obra se presenta por primera vez en Palma.

Para mañana se anuncia la aparición de Toñy Rosado, eminente cantante de gran renombre, con la ópera de Massenet, «Manón».

Cines

LIRICO Y AVENIDA

Dorothy Mc Guire es indiscutiblemente una gran artista. Si no hubieran bastado sus consiguientes como telas anteriores actuaciones, la que ha realizado en «Su milagro de amor» la haría definitivamente. A través de todas las situaciones que se acumulan manteniendo palpante el interés de esta producción, ella nos va presentando facetas psicológicas y emocionales en sucesión brillantísima.

Canto al amor es la película en que desempeñan asimismo importantes personajes Robert Young y Herbert Marshall, bajo una acertadísima dirección a cargo de John Cromwell. Bien captado al ambiente espiritual; buena fotografía; y la gran virtud de darse en un limitado escenario aspectos tan diversos arrancados de la vida misma.

BALEAR

Durante los años imperiales de Bonaparte, y reflejando perfectamente el ambiente de la época, se desarrolla la cinta «El crimen del correo de Lyon» cuyo estreno en Palma se nos ofreció ayer en el Balear.

Es un melodrama con todas las características que corresponden al género, y tiene como base cierto error judicial que ha recogido la historia, en lo que a un suceso sangriento.

Gran interpretación la que da a un doble personaje el singular actor Pierre Blanchard, al que acompaña con extrema dignidad en el suyo la bella artista Dita Parlo. Dentro del interés

indiscutible de la trama, dos cosas hay que es lástima aparezcan: una sobrada lentitud en el desarrollo y una bastante deficiente versión del diálogo a nuestra lengua.

MODERNO Y ORIENTAL

Proyecta «Aquella noche en Ríocon Don Ameche, Alice Fay y Carmen Miranda, y «A las 9» lección de Química».

RIALTO

Esta nueva producción de la 20th Century Fox no es sólo una película comica: es una gran película, producida con fastuosidad y un reparto excepcional. Es una amena comedia de cordial buen humor, llena de laicidades tan emocionantes como caricaturescos, aquellos realizados con buen sentido cinematográfico y éstos con procedimientos humorísticos dignos de figurar en el mejor de los espectáculos de variedades.

En «Los tres Mos. quiteros» se presenta por primera vez en la pantalla a las famosas artistas hermanas Fitz, las cuales derrochan gracia y comicidad desde el principio al fin. Doi Amachi, el excelente actor, hace un D'Artagnan a la manera americana, propia del desarrollo de esta singular película de la célebre obra de Alejandro Dumas, Artistas de la categoría de Binnie Barnes, Gloria Stuart, Joseph Schildkraut, completan el reparto de esta gran producción, que la marca 20th Century Fox presenta hoy en el cine Rialto, que asegura con estas proyecciones un nuevo éxito de público.

BORN, CAPITOL E HISPANIA

Admirable por su fondo y maravillosa en su desarrollo; la película «El despertar», que estrenó ayer estas tres salas, ha respondido espléndidamente a cuanto de ella se nos dijo con anterioridad. A la grandiosidad de los cuadros que enmarcan las escenas, se une el interés, el encanto, el valor de la acción de las escenas mismas.

Y todavía no sabemos si es más profundamente ejemplar la manera de ser y proceder de los personajes, delineados con suprema maestría y que encuentran en Gregory Peck y en Jane Wyman y Claude Rains magníficos intérpretes que realizan una labor impecable.

Es un ambiente humanístico el que preside el desarrollo de la trama que es seguido con interés por el público, al que subyuga el encanto que de ella se desprende y que avasallan la fotografía, la música el color.

PROTECTORA Y METROPOL

En solemnes funciones de gran gala aristocrática nos ofrecerá hoy jueves Sala Astoria, conjuntamente con el Protectora y Metropol, el anhelado estreno de «Cenizas de amor».

Kink Vidor, el realizador de éxitos «históricos» del séptimo arte, consigue en «Cenizas de amor», cinecomedia que presentará Filmofono, S. A. con todos los honores que merece conciliar magistralmente toda la elegante ironía de John P. Marquand, el escritor norteamericano que hoy destaca en el panorama de la literatura por su personal y ágil estilo.

Hedy Lamarr la «estrella» de sugestivo encanto y arte capaz de múltiples facetas, triunfa en «Cenizas de amor» como actriz dramática, y Robert Young, Ruth Hussey y Charles Coburn completan el valioso reparto de una película que nuestro público sabrá admirar unánimemente.

La empresa de Sala Astoria nos ruega hagamos público que para las funciones numeradas de hoy tarde y noche, se despacharán localidades en taquilla de 11 a 1.

ACTUALIDADES

Nuevos Noticias y «Imágenes», Complementos.

PROGRESO

Proyecta «El crimen del correo de Lyon» y «Yo doy mi vida».

Próximos estrenos

«ALHUCERAS»

La superproducción nacional que presentará Filmofono, S. A., con los honores que merece, ya que responde plenamente a su título, ha sido editada por el famoso galán Julio Peña, de la mejor escuela artística, para satisfacer su noble anhelo de aportación a la suma esplendorosa de valores de nuestro cine actual.

Julio Peña encarna el difícil papel de protagonista de «Alhuceras», y logra su erudición definitiva sobre la pantalla, bajo la dirección del culto y competente José López Rubio y junto a primeras figuras de tanto relieve como José Bódalo, Adriano Rimondi, Nani Fernández, Rafael Gabo, Tony Leblanc... Más la colaboración valiosa de Sarita Montiel y doña Carmen Cobeña, que acentúa el extraordinario interés artístico del reparto de esa obra cumbre del cine español.

...antes de ir Vd. al cine, consulte con los que hayan visto

SU MILAGRO DE AMOR

EL MAS UNANIME TRIUNFO DE ESTA TEMPORADA

Palacio AVENIDA

TEATRO Lirico

Detención en Alicante de una banda de ladrones de trigo

Efectuaban la sustracción en combinación con los capitanes de distintos motoveleros que transportaban el cereal

Alicante.— La policía del puerto ha descubierto una banda de ladrones que se apoderaron de dos toneladas y media de trigo, puestos previamente de acuerdo con los capitanes de distintos motoveleros que realizan el servicio de cabotaje con trigo descargado en este puerto y reexpedido después a diferentes ciudades de España.

El hecho se ha descubierto en la madrugada del domingo pasado, cuando el motovelero «María» zarpó rumbo a Castellón con un cargamento del citado cereal. Tras haber posado el faro y casi en alta mar, el mencionado velero paró sus máquinas y mediante señales luminosas, se puso en contacto con una barcaza y un boté que allí le esperaban y en los cuales iban embarcados cuatro de los componentes de la banda.

Estos son: Francisco Paredes Paredes («Paco Moran»), de 25 años de edad, natural de Torreveja y con domicilio en Alicante, que dirige la banda; el dueño del bote, Vicente Ferrandiz Abella; Rafael Navarro Cerdán («El Chicuelo») y Alfonso Ronda García. Estos dos últimos eran los encargados de la embarcación en la que transportaban el trigo a la playa.

El desembarco de la mercancía lo hicieron por la playa de la Estación de Murcia de allí, en un carro conducido por José Pastor García, también perteneciente a la banda, fué llevado a la casa número 8 de la Plaza de Quijano.

Esta operación se realizó a las cuatro y media de la madrugada y fué descubierta por la policía, que inmediatamente procedió a la detención de Francisco Asensi Linares, dueño del local. Enterados los restantes individuos de que la policía les seguía los pasos, acordaron descargar otro carro de trigo en el barrio de la Florida.

A última hora de la madrugada se consiguió la detención de todos los individuos que tomaron parte desde tierra en este robo.

Francisco Paredes declaró que estas operaciones las podía llevar a cabo gracias a su

popularidad en el puerto y Pascual Navarro ha dicho que los pasados días, jueves y viernes, también de madrugada, habían robado más trigo. El cereal desembarcado en los días anteriores no ha podido ser recuperado todavía, ya que el carretero que lo transportó se ha dado a la fuga.

La tonelada y media de cereal desembarcada del «María» ha sido intervenida y puesta a disposición de las autoridades militares de Marina, así como todos los detenidos. Se han cursado telegramas a las autoridades de Castellón de la Plana, para que procedan a la detención de los marinos del citado motovelero complicados en los robos de referencia.— Cifra

Instituto...

(Viene de 1.ª pág.)

Las faltas, en el envío de los datos requeridos.

Artículo 136.— Las faltas leves serán sancionadas con multas hasta 500 pesetas. Las faltas graves serán sancionadas con multas de 500 a 5.000 pesetas. Las faltas muy graves serán sancionadas con multa superior a 5.000 pesetas. Las multas se abonarán en papel de pagos al Estado, cuyo importe quedará íntegramente a favor del Tesoro.

El Director del Instituto Nacional podrá imponer, con arreglo al artículo 8 de la Ley, las multas cuyo importe no exceda de 5.000 pesetas, quedando las de cuantía superior reservadas al acuerdo del Consejo de Ministros. Las sanciones anteriores serán impuestas de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 8 de la Ley, sin perjuicio de las que correspondan por delitos de desobediencia o falsedad.

Artículo 137.— Los infractores serán primeramente comunicados por el Jefe del Servicio Central correspondiente o por el Delegado de Estadística de la provincia respectiva, y sancionados, si persisten en la falta, por el Director del Instituto.

El Jefe del Servicio o el Delegado provincial propondrá al Director del Instituto, previa exposición de los hechos y de las consideraciones que estime convenientes, la calificación de la falta, que podrá ser reducida o agravada por el Director y sancionada con la multa que proceda según su criterio, dentro de los límites fijados en artículos anteriores.

Artículo 138.— Contra las multas impuestas por el Director del Instituto se podrá interponer, ante el mismo, recurso de reposición en el plazo de 15 días a contar desde el siguiente al de la notificación de la sanción impuesta.

Contra la resolución del mencionado recurso se podrá interponer recurso de apelación ante la Presidencia del Gobierno en el plazo de quince días, contados desde el siguiente a de la notificación.

Artículo 139.— Los datos facilitados para la formación de censos y estadísticas serán objeto de absoluto secreto. Los datos estadísticos no podrán facilitarse ni publicarse más que en forma numérica, sin referencia alguna de carácter individual.

Artículo 140.— Se otorgarán menciones honoríficas y premios en metálico a aquellas personas o entidades que destaquen por su constancia, puntualidad y fidelidad, en facilitar las informaciones y datos necesarios para la formación de los censos y estadísticas de interés oficial.

La Casa por dentro mobiliario y decoración al alcance de todos — Fotografías de interiores — Dibujos de muebles — Planos de construcción por LUIS M. FEDUCHI 100 ptas. De venta en la Librería JOSE TOS

Se inauguró ayer, en presencia del Jefe del Estado, la Exposición Nacional de Bellas Artes

Madrid.— Con asistencia de S. E. el Jefe del Estado se ha inaugurado ayer la Exposición Nacional de Bellas Artes, correspondiente al año 1938.

Frente al edificio formaba un batallón de Infantería del Ministerio del Ejército, que debía rendir los honores correspondientes a la primera jerarquía nacional. Esperaban al Caudillo el Ministro de Educación Nacional, el del Ejército, Vicepresidente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, Subsecretario de Educación Nacional, Directores Generales de Relaciones Culturales, de Enseñanza Profesional y Técnica y de Bellas Artes, el jurado de admisión de este certamen, el secretario de la Academia de Bellas Artes de San Fernando y otras personalidades.

A las doce en punto llegó en automóvil S. E. el Jefe del Estado, acompañado del jefe de su Casa Militar. Al descender del coche fué interpretado el Himno Nacional y el numeroso público congregado en los alrededores, acogió su presencia con entusiastas vítores, y aclamaciones.

Después de revistar a las fuerzas que le rindieron honores, el Generalísimo se dirigió, acompañado de su esposa, del Ministro de Educación y de los miembros del jurado de admisión, al interior del edificio, recorriendo las diversas salas, donde admiró todas las obras expuestas. Conversó S. E. con varios expositores y se detuvo especialmente ante la obra de nominada «Cristo», lienzo pintado por Prieto, artista ya llegado, que representa la figura del Redentor crucificado en una postura diferente de

la tradicional y en la que el artista asegura ser la auténtica en que murió el Salvador.

En la sección de escultura, el Caudillo admiró especialmente la obra «La Virgen del Mar», proyecto del arquitecto López Delgado.

Al retirarse, el Generalísimo fué despedido con los vítores de entusiastas de cuantos asistieron a la inauguración de esta Exposición Nacional de Bellas Artes, que ha alcanzado gran esplendor, tanto por el número de obras que se exhiben, superior al de los años anteriores, como por la calidad de éstas.— Cifra.

Italia apelará a los cuatro grandes

SI LA COMISION CONJUNTA ITALO-YUGOSLAVA NO LLEGA A UN ACUERDO

Roma.— Un portavoz del Ministerio de Relaciones Italianas, ha manifestado que Italia apelará a los cuatro grandes potencias para que intervengan en la disputa fronteriza italo-yugoslava, si se demuestra que Yugoslavia no tiene deseos de llegar a un acuerdo sobre la misma.

En el Ministerio de Defensa se ha anunciado que la comisión conjunta italo-yugoslava iniciará el trabajo el pasado mes de abril en la frontera, a consecuencia del cual resultaron muertos un guardián italiano y otro yugoslavo, y sobre el que existe un desacuerdo.— Efe.

Tratado de Farmacia Práctica

para Farmacéuticos, Droguistas, Médicos y Funcionarios de Sanidad.

Tomo 4.º y 5.º A Z 460 Ptas.

De venta en Librería J. Tous

La crisis belga resultará completamente inútil

El nuevo gabinete que se forme habrá de tener la misma composición, esencialmente, que el anterior

El Primer Ministro belga Spaak ha presentado ayer tarde, al Regente Príncipe Carlos, la dimisión colectiva de su gobierno. Desde hace varios días esta crisis se hallaba, en realidad, en estado latente, pero existían motivos para pensar que no llegaría definitivamente a plantearse.

Aquí no se trata, como es frecuente en las crisis de Ministerios de coalición, de una discrepancia fundamental entre partidos, sino de una discrepancia producida en el seno de uno de los partidos coaligados.

En Bélgica está constitucionalmente establecida la enseñanza libre, con un sistema de subvenciones oficiales a las entidades docentes, que no dependen directamente del Estado. Obtenida esta norma constitucional, los católicos, que forman el sector más numeroso y mejor organizado del país, disponen de un total de 1.800 escuelas de primera enseñanza, con profesores católicos y con instrucción, también católica, subvencionadas por el erario público. El importe total de tales subvenciones venía siendo hasta ahora de unos 475 millones de francos anuales, equivalentes al 60 por ciento de los salarios de los maestros.

Los ministros del partido católico, o por mejor decir, de los social cristianos (que tal es su nombre), plantearon recientemente en el seno del gobierno la necesidad de que dichas subvenciones fueran elevadas en 75 millones de francos, de modo que cubrieran el 75 por ciento de los haberes del personal docente. No hubo dentro del Ministerio muchas dificultades para aceptar la fórmula, ya que ni el Ministro de Instrucción Pública (socialista) ni los restantes representantes de su partido pusieron demasiadas objeciones.

Pero al ser sometido el proyecto a la aprobación de la minoría parlamentaria socialista, fué rechazado por 22 votos en contra, 12 a favor y 15 abstenciones. Ello entrañaba una explícita desautorización de los miembros socialistas del gabinete. No se encontró una transacción y como ministros católicos y diputados socialistas mantienen sus respectivos criterios, el gobierno presidido por el socialista Spaak se

prepara otra invasión de Nicaragua? El gobierno de Managua asegura que tiene «pruebas irrefutables»

Managua.— El gobierno de Nicaragua ha declarado que tiene «pruebas irrefutables» de que ciertos gobiernos del Caribe están promoviendo y facilitando la llegada de aventureros militares profesionales a Costa Rica, con la idea de invadir Nicaragua.

«El gobierno nicaragiense —dice la declaración gubernamental— es militar, económica y moralmente el más fuerte de América Central y por la presente declaración se advierte a todos que hará frente con mano de hierro a cualquier invasión del territorio de Nicaragua.

Es prácticamente seguro que de llegar a realizarse la invasión, las nubes de la guerra, actualmente suspendidas, se desatarán, no solo aquí sino en otras partes de América Central y esta advertencia se hace ahora con el fin de que se tomen las medidas necesarias para evitar sangrientos sucesos en el Caribe.— Efe

ha creído en el deber de dimitir.

Si existen crisis ministeriales innecesarias, esta de Bélgica es una. No se ha planteado en ella la cuestión fundamental de la vuelta del Rey Leopoldo al trono, en torno de la cual han girado la mayor parte de las dificultades políticas de la Bélgica post-bélica, sino un problema —indiscutiblemente importante— sobre el que por necesidad ha de recaer acuerdo.

Tal vez cambien algunos ministros, pero la estructura del gabinete no puede variar, si el que se constituye ha de buscar una base estable con la composición del parlamento.

En las dos cámaras que lo integran, las minorías católicas son las más numerosas. En el senado, los católicos disponen de 83 puestos de un total de 167, o sea la mitad menos uno. En la cámara baja, integrada por 202 diputados, los católicos son 97. No pueden —es verdad— los católicos gobernar por sí solos, pero tampoco pueden hacerlo los socialistas, si quieren apoyados por los liberales. Y después de la constitución del bloque occidental, es muy poco probable que se dé ninguna participación en el gobierno a los comunistas.

Sobre que los liberales se muestran partidarios de una amplia concentración nacional con exclusión del comunismo, es verdad que después de las elecciones del 17 de febrero de 1936 ha habido en Bélgica tres gabinetes sin ministros católicos. El primero, por Spaak, con socialistas independientes, que solo vivió 19 días; el de van Acker, con socialistas, liberales y comunistas, y el de Lusmann, con la misma composición. Pero, repetimos, es muy poco probable que los comunistas vuelvan a ser incorporados al gobierno y los liberales y socialistas carezcan de fuerza para gobernar sin más ayuda.

Por ser ello así, el 19 de Marzo del 37, cuando Spaak formó el ministerio que ha dimitido, hubo de recurrir a los católicos. Y católicos y socialistas, sin nuevas adhesiones como no fuese la de los dos técnicos sin filiación política, han venido gobernando hasta hoy todo lo establecido que en un sistema parlamentario es compatible con la existencia de varias fuerzas minoritarias.

Si se pretende hollar en el nuevo gobierno que se forme una estabilidad semejante, no podrá ser sino a base de una nueva coalición de los católicos con los socialistas, salvo que los liberales renuncien a su tesis de una concentración nacional. Por ello sostenemos que ha sido totalmente innecesaria una crisis, en la que la razón está de parte de los católicos, cuyas reclamaciones son irrefutables desde el punto de vista de la ortodoxia constitucional. (De R. N.)

MUY PRONTO EN... Carmen Morell Pepe Blanco EL ESPECTACULO DEL AÑO Libros de CUENTOS Venta en Librería José Tous

Al cerrar la edición

GRAVE SITUACION POLITICA GRECIA

Atenas.— Con la decisión del partido liberal, permitiendo que los ministros de su partido que forman parte del gabinete de coalición presenten la dimisión, parece que el gobierno va a salvarse de quedar suelto.

En los medios políticos se cree que el ministro de economía nacional, George Varvoutis, y el de finanzas, F. Galimis, perderán sus cargos en la reorganización del gabinete. La situación política en Grecia considera tan grave, que el jefe del gobierno norteamericano, Dwight D. Eisenhower ha celebrado una conferencia con Sofoulis de más de treinta minutos de duración.— Efe.

SATISFACCION EN COLOMBIA POR LA RUPTURA CON RUSIA

Bogotá.— Los diarios colombianos ponen de relieve con grandes titulares la suspensión de relaciones diplomáticas entre Colombia y Rusia y manifiestan su satisfacción por la actitud adoptada por el gobierno.

«El Tiempo» anuncia que los funcionarios soviéticos abandonaron Colombia en el curso de esta semana. Se afirma que el gobierno colombiano publicará en fecha próxima el Libro Blanco que explicará los motivos del rompimiento de relaciones con la Unión Soviética y dará a conocer una extensa documentación sobre la participación comunista en los recientes sucesos de Colombia.— Efe.

NOVA LINEA MARITIMA BARCELONA BUENOS AIRES

El tráfico de carbón entre la Patagonia y Argentina nunca realizado en buques españoles

Barcelona.— El próximo día 26 será inaugurada una nueva línea marítima entre Barcelona y Buenos Aires. La travesía la hará el vapor argentino «Brasil», de 19.000 toneladas de desplazamiento.

Este buque, que es hermano del «Argentina», también además en otros puertos de pañoles y suramericanos, entre ellos Cádiz, Santos, Rio de Janeiro y Montevideo.

El buque llegará próximamente a este puerto, procedente de Suramérica.— Cifra

Madrid.— Noticias de Bilbao dicen que se ha concertado a una compañía naviera española el tráfico de carbón de Inglaterra a la República Argentina, lo que representa una ventaja considerable para que los buques que vengamos a España con víveres, puedan hacer el viaje de vuelta a la República del Plata cargados con carbón inglés.

Por otra parte, esto desahogará el puerto de Gijón.— Cifra.

TEATRO Sirico

AGRUPACION DE TEATRO REGIONAL

PROXIMO LUNES

Tarde a las 7'15

Mestre Lau es taconer

Noche a las 10'15

La forastera de Ca'n Parera

presentado por Miguel Vidal

con Francisco Delgado Carmen Coll Paquita Sabater Juan Vivas

ASUNCION PICO

TEATRO PRINCIPAL

TEMPORADA DE OPERA ITALIANA

Hoy, jueves 6 de mayo, a las 9'45 noche

Primera salida de los famosos cantantes Mercedes Capsir, Enrique de la Vara y Manuel Ausensi

La ópera en tres actos de PUCCINI

«**Madame Butterfly**»

Maestro director: José Sabater

Terminada la función servicio especial de tranvías para Ca's Catalá, Vileta y Pont d'Inca

Mañana: primera salida de la eminente soprano TOÑY ROSADO con la ópera en cuatro actos de Massenet

MANON

con Guillermo Kjalner y Manuel Ausensi

Campo «ES. FORTI»

HOY a las 5 tarde — TORNEO INSULAR

At. BALEARES - CONSTANCIA

Copa Excmo. Sr. Gobernador Civil

teatró el honor de presentar

HOY

Gran Gala Aristocrática

La más seductora de las estrellas, en el más exquisito tema llevado a la pantalla

CRUZADAS DE AMOR

La historia de un amor imposible narrada con toda la emoción singular de una sinfonía en imágenes

proyecciones simultáneas

Protectora y Matronal